

版权所有  
复制必究

## 2022 年度茅箭区事业单位招聘考试 模拟卷

**重要提示：**

为维护您的个人权益，确保事业单位考试的公平公正，请您协助我们监督考试实施工作。

本场考试规定：监考老师要向本考场全体考生展示题本密封情况，并邀请 2 名考生代表验封签字后，方能开启试卷袋。

条  
形  
码

请将此条形码揭下，  
贴在答题卡指定位置。

准考证号

姓名

一、单项选择题(共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分)

1. 在中华文化里，牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。在“三牛”精神中，“老黄牛”精神象征着：

- A. 人们把为民服务
- B. 无私奉献
- C. 创新发展、攻坚克难
- D. 艰苦奋斗、吃苦耐劳

2. 脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立( )过渡期，做到扶上马送一程。

- A. 2 年
- B. 3 年
- C. 5 年
- D. 6 年

3. “七一勋章”获得者都来自人民、植根人民，是立足本职、默默奉献的平凡英雄。他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及，以下“七一勋章”获得者与其先进事迹表述对应正确的是：

- A. 张桂梅——坚持志愿服务十余载群众心中的“活雷锋”
- B. 王兰花——点亮贫困山区女孩梦想的“校长妈妈”
- C. 孙景坤——公而忘私永葆革命本色的战斗功臣
- D. 李宏塔——为国守海寸步不让带领群众共同致富

4. 展望二〇三五年，我国将基本实现( )、( )、( )、( )，建成现代化经济体系。

- A. 新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化
- B. 智能化、信息化、城市化、农业现代化
- C. 新型工业化、智能化、城市化、农业科技化
- D. 智能化、信息化、城镇化、农业科技化

5. 中国力争（ ）前实现碳达峰，（ ）前实现碳中和，是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策，事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。

- A. 2025 年    2050 年
- B. 2030 年    2060 年
- C. 2030 年    2050 年
- D. 2025 年    2060 年

6. 新的征程上，我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的（ ）为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程。

- A. 思想建设
- B. 政治建设
- C. 组织建设
- D. 作风建设

7. 下列生活现象与物理知识对应正确的是：

- A. 吃火锅时，辣锅比清汤更先沸腾——油的沸点比水的沸点低
- B. 家用水壶水沸后自动断——水分子扩散，气压变大
- C. 虹高日头低，早晚披蓑衣——热空气遇冷会凝结成水滴
- D. 铁轨上铺枕木——减少摩擦力，增加车速

8. “一个志在有大成就的人，他必须知道限制自己。反之，那些什么事都想做的人，其实什么事都不能做，而终归于失败。”这段话告诉我们（ ）

- A. 要学会分清事物矛盾的性质
- B. 要懂得对事物进行矛盾分析
- C. 要具体矛盾具体分析
- D. 要抓主要矛盾，不要平均使用力量

9. 下列与《民法典》有关的说法，正确的是：

A. 民法典在我国法律体系中具有统领地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律

B. 民法典是目前我国法律体系中条文最多、体量最大、编章结构最复杂的一部法律

- C. 民法典是五四运动以来中国历史上第一部以“法典”命名的法律
- D. 民法典颁布实施, 意味着一劳永逸解决了民事法治建设的所有问题

10. 下列影视剧情符合历史事实的是 ( )

- A. 清朝时称官员为大人, 如刘大人、李大人等
- B. 宋朝官员大声宣读圣旨道“奉天承运皇帝诏曰”
- C. 武则天的父亲见到武则天时, 称呼其为“媚娘”
- D. 唐贞观年间官员对话讲到唐太宗时, 称“吾皇太宗”

11. 近代以来, 许多英雄为新中国的成立与建设作出了重大贡献, 下列英雄礼赞与涉及人物对应**错误**的是:

- A. 隆化城下高举信仰不屈的丰碑——董存瑞
- B. 上甘岭上舍生忘死无惧又无悔——黄继光
- C. 松嫩平原爬冰卧雪只为这一刻——赵尚志
- D. 荒漠风餐露宿算盘打出核威慑——李四光

12. “云母屏风烛影深, 长河渐落晓星沉”描写的是一天之中的哪一时段 ( )

- A. 黎明
- B. 午后
- C. 黄昏
- D. 夜半

13. 下列公文特定用语中, 适用于上行文结尾的是:

- A. 尚望函复
- B. 希遵照执行
- C. 特此通知
- D. 当否, 请批示

14. 根据 2020 年 1 月 21 日中共中央办公厅发布的《纪检监察机关处理检举控告工作规则》, 下列表述**错误**的是 ( )

- A. 对匿名检举控告材料, 确有需要的, 可以直接核查检举控告人的笔迹、网际协议地址 (IP 地址) 等信息

B. 纪检监察机关提倡、鼓励实名检举控告，对实名检举控告优先办理、优先处置、给予答复

C. 承办的监督检查、审查调查部门应当将实名检举控告的处理结果在办结之日起15个工作日内向检举控告人反馈

D. 纪检监察机关信访举报部门可以通过面谈方式核实是否属于实名检举控告

15. 下列哪项与古代监察制度**无关**？

A. 秦朝设置的御史大夫

B. 唐代设置的谏官

C. 宋代设置的枢密使

D. 清朝设置的都察院

16. 下列与成语有关的描述错误的是（ ）

A. “叶落归根”是因为地球表面的物体会受到重力的作用

B. “青出于蓝”描述的是传统植物染料的提取过程

C. “囊萤映雪”中“囊萤”和“映雪”包含的光学原理相同

D. “沙里淘金”中的“金”属于金属单质

17. 高压锅也叫压力锅，使用高压锅的优点是不仅烹调时间短，而且烹调出来的食品味道好，特别是不容易烧熟的肉类变得容易熟了，吃起来口感好。下列对此解释正确的是：

A. 因为高压锅导热性好，食材熟的快，所以肉类变得易熟、口感好

B. 因为肉在高压锅里食材受热均匀，所以肉类变得易熟、口感好

C. 因为高压锅里压强高，水的沸点高，烹调的温度高，所以肉类变得易熟、口感好

D. 因为高压锅里压强高，降低食材煮熟所需的温度，所以肉类变得易熟、口感好

18. 甲与乙有仇，甲意图杀乙。某日，甲携带杀人凶器前往乙的住所，准备杀乙，但在途中突感腹部疼痛难忍，于是返回自己的住所休息。第二天，甲因他人告发被抓获，甲的行为是（ ）

A. 犯罪未遂

B. 犯罪中止





30. 下面各诗句所涉及的年龄，最小的是（ ）

- A. 束发方读书，谋身苦不早
- B. 弱冠燕赵来，贤彦多逢迎
- C. 娉娉袅袅十三余，豆蔻梢头二月初
- D. 当我垂髫初识字，看君挥翰独惊人

**二、多项选择题（共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）**

31. 加强乡村公共基础设施建设，要实施乡村清洁能源建设工程。以下有助于清洁能源建设的是（ ）

- A 加大农村电网建设力度
- B 推进燃气下乡，支持建设安全可靠的乡村储气罐站和微管网供气系统
- C 发展农村生物质能源
- D 加强煤炭清洁化利用

32. 党的十九大报告指出，全党要更加自觉地增强道路自信、（ ）、（ ）、（ ），既不走封闭僵化的道路，也不走改旗易帜的邪路，保持政治定力，坚持实干兴邦，始终坚持和发展中国特色社会主义。

- A. 民族自信
- B. 制度自信
- C. 文化自信
- D. 理论自信

33. 下列说法中，属于客观唯心主义的有（ ）

- A. 万物皆备于我
- B. 吾心即宇宙
- C. 理在事先
- D. 谋事在人，成事在天

34. 汛期来临，雷雨天气频繁，为保证自身和他人的安全，下列做法可取的是：

- A. 高大建筑物必须安装避雷针
- B. 雷电发生时，尽量不适用太阳能热水器
- C. 可以在汽车内躲避雷电天气
- D. 雷雨天气时尽量使用雨伞来挡雨

35. 小明在超市里看到一支钢笔的标价是 10 元，他最后以打折后 8 元的价格买下，在这里，货币的职能有（ ）。

- A. 价值尺度
- B. 支付手段
- C. 流通手段
- D. 贮藏手段

36. 我国常说的“两弹一星”指的是以下三种：

- A. 脉冲弹
- B. 核弹
- C. 导弹
- D. 人造卫星

37. 同时获得“七一勋章”和全国脱贫攻坚楷模荣誉的代表是：

- A. 袁隆平
- B. 张桂梅
- C. 黄文秀
- D. 曾庆存

38. 下列人物与名言匹配正确的是：

- A. 己所不欲，勿施于人。——孔子
- B. 长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。——李白
- C. 先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。——范仲淹
- D. 牢骚太盛防肠断，风物长宜放眼量。——毛泽东

39. 长征五号于 2016 年 11 月 3 日在中国文昌卫星发射中心首飞成功，由此成为中国运载能力最大的火箭。除文昌卫星发射中心外，我国还有哪些航天发射中心？

- A. 西昌卫星发射中心

- B. 酒泉卫星发射中心
- C. 太原卫星发射中心
- D. 恩施卫星发射中心

40. 我国社会主义社会的基本政治制度包括（ ）

- A. 人民民主专政制度
- B. 人民代表大会制度
- C. 共产党领导的多党合作制度和政治协商制度
- D. 民族区域自治制度

### 三、材料题（两个材料， 每个材料 5 小题不定项选择题， 每小题 2 分）

#### 材料一

王某，女，1986年5月8日出生，某中学学生。2000年6月20日下午王某由学校放学回家，其同学张某骑自行车在后驶来。王某想和张某开个玩笑，就趁张某骑到自己身边时，将一根绳子扔进张某自行车的后轮，结果由于车轮被缠绕，张某的自行车倒地，张某从自行车上摔下来，头部撞地，当即昏迷。王某立即赶往就近的医院求救，但因张某后脑受外部强力震动致脑颅损伤，抢救无效死亡

41. 2000年6月20日，王某需要为下列哪些行为承担刑事责任：

- A. 故意杀人
- B. 故意伤害致人轻伤
- C. 抢夺
- D. 贩毒

42. 根据上述材料，王某的行为从主观方面来看属于：

- A. 直接故意
- B. 间接故意
- C. 疏忽大意的过失
- D. 过于自信的过失

43. 根据我国刑法的规定，如果王某故意扔绳最终导致张某死亡，是否要承担刑事责任：

- A. 不应承担，因为王某未满十六周岁

- B. 不应承担，因为王某未满十八周岁
- C. 应该承担，因为王某已满十四周岁，故意伤害致人重伤或死亡应承担刑事责任
- D. 应该承担，但因为犯罪时未满十八周岁，应该从轻或减轻处罚
44. 根据《刑法修正案（十一）》的最新规定，以下说法正确的是：
- A. 未满十二周岁的人无需对任何违反刑法规定的行为承担刑事责任
- B. 已满十二周岁不满十四周岁的人，犯抢劫、贩毒应该承担刑事责任
- C. 已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪有可能面临刑法的处罚
- D. 对于已满十二周岁不满十四周岁的人是否应当追究刑责，应该经最高人民法院核准
45. 根据以上材料，关于本案中民事责任的承担说法正确的是：
- A. 由于王某已满十四周岁，但未满十六周岁，王某不用承担民事责任
- B. 对于张某的死亡，王某虽不承担刑事责任，但应承担民事责任，待其工作后进行赔偿
- C. 由于王某未满十八周岁，属于限制民事行为能力人，民事责任由监护人承担
- D. 由于王某未满十八周岁，张某死亡赔偿由张某监护人和王某监护人共同承担

## 材料二

### 十堰市茅箭区人民政府文件

茅政发（2022年）第2号

茅箭区人民政府

关于区职能部门职责事项赋权街道的意见

各乡镇人民政府、街道办事处，赛武当保护区管理局、东城经济开发区管委会，区政府各部门：

为深化街道管理体制改，进一步加大向街道放权赋权力度，夯实基层治理能力，根据《省人民政府关于印发湖北省街道赋权事项指导清单等“两清单一目录”和推进街道赋权事项承接运行确认制度的通知》（鄂政发〔2021〕9号）有关精神，经区委、区政府研究决定，将区城管执法局部分职责事项赋权街道（详见附件）。

各街道、区城管执法局要加强组织领导，按照有关规定抓紧做好赋权事项的承接落地。各街道要不断加强赋权承接能力建设，逐步加大赋权承接力度，加强对职权清单动态调整，赋权事项承接后要及时调整街道职权清单、街道行政执法事项目录并对外公布。

附件：《区城管执法局赋权街道事项（10项）》。

十堰市茅箭区人民政府

二〇二二年二月十五日

46. 根据以上材料，从行文关系来看，以上公文属于：

- A. 上行文
- B. 平行文
- C. 下行文
- D. 越级行文

47. 上述公文的发文字号存在问题，以下正确的是：

- A. 茅政发〔2022〕第2号
- B. 茅政发〔2022〕2号
- C. 茅政发〔2022〕第2号
- D. 茅政发〔2022〕2号

48. 《茅箭区人民政府关于区职能部门职责事项赋权街道的意见》文种存在问题，根据公文的具体内容，恰当的文种应该是：

- A. 请示
- B. 通报
- C. 通知
- D. 报告

49. “附件：《区城管执法局赋权街道事项（10项）》。”存在问题，正确的写法是：

- A. 附件：《区城管执法局赋权街道事项（10项）》

B. 附件：1. 《区城管执法局赋权街道事项（10 项）》。

C. 附件：区城管执法局赋权街道事项（10 项）

D. 附件：区城管执法局赋权街道事项（10 项）。

50. 成文日期“二〇二二年二月十五日”的写法存在问题，正确的写法是：

A. 2022. 02. 15

B. 2022 年 2 月 15 日

C. 2022. 02.

D. 2022 年 2 月

#### 四、作文题（共 1 题，30 分）

民为邦本，本固邦宁。自“我为群众办实事”实践活动开展以来，各地坚持把学党史、悟思想同办实事、开新局结合起来，以为民服务践行初心使命，以群众满意检验活动成色。广东制定出台“3.0 版促进就业九条”、农副产品数字营销等民生政策举措 800 多条，通过“小切口、大变化”办理民生实事；北京朝阳区深化“接诉即办”改革，让群众更有获得感；江西鹰潭全面推进“互助养老食堂”“四点半学堂”，切实解决农村“一老一小”问题……在广大党员干部躬身下马服务的同时，却仍有一些地方和干部为了“好看”，盲目提高标准搞“面子工程”，为了“特色”，下大力气搞“花里胡哨”的创新，不按群众需求办事，只按领导喜好、个人意愿办事，不仅没把好事办好，还影响了党和政府在群众心中形象。

群众最盼望、最期待的就是干部真抓实干，最不满意、最有意见的就是干部华而不实。无论是党史学习教育，还是“我为群众办实事”实践活动，一旦脱离实际、脱离群众，就会变成无源之水、无本之木，与初心、与民意“离题万里”。把脚伸到群众中去，把事办到群众心坎上，以群众满意程度为“度量衡”，对冲形式主义、官僚主义，方能推动党史学习教育走深走心走实。

请根据上述材料，自选角度，自拟题目，写一篇不少于 800 字的议论文。